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V HLAVĚ. ZÁLUDNOSTI LIDSKÉHO MYŠLENÍ POODHALÍ MEZINÁRODNÍ SETKÁNÍ ODBORNÍKŮ 
NA FILOSOFII JAZYKA A MYSLI 
 
22. 8. 2024|Praha. Mezinárodní konference Philosophy of Language and Mind (PLM) do 
Prahy přiláká ve dnech 26.-28. srpna badatele z celé Evropy. Ti se ve svých odborných 
příspěvcích zaměří například na hodnotu mezilidské konverzace se vzestupem 
konverzačních asistentů, „bulshitting“ na veřejnosti, nebo třeba na povahu a vnímání bolesti 
nejasného původu. Pořadatelem konference je Filosofický ústav Akademie věd. 
 
Otázku, do jaké míry jsou rozhovory s inteligentními konverzačními asistenty typu Alexa, Siri aj. stejně 
hodnotné jako rozhovory mezi běžnými lidskými účastníky, zanalyzuje Anna Drożdżowicz z norské 
Inland Norway University of Applied Sciences. 
 
Situace, kdy mluvčí sleduje spíš dosažení svého cíle než pravdivost svých tvrzení, jsou klíčovým prvkem 
tzv. bullshittingu, kterého jsme bohužel stále častěji svědky ve veřejném prostoru. Na častou a 
přetrvávající praxi, kde účastníci diskuse nerespektují normy, které řídí praxi argumentování, se ve 
svém příspěvku zaměří Marie Guillot z pařížské Université Nanterre. 
 
V popředí filosofického zájmu bude v rámci přednášek také téma bolesti a jejích kvalit, zejména 
v případě obtíží neprokázaného původu. Výzvy, které klade pacientům i výzkumníkům například 
chronická bolest, by mohly napomoci vývoji výzkumného programu v této oblasti a silnějšímu 
interdisciplinárnímu propojení s klinickým výzkumem a praxí. Téma fenomenologie bolestivých zážitků 
a jejich dynamického generování a udržování představí účastníkům Sabrina Coninx z Vrije Universiteit 
v Amsterdamu. 
 
Přednášek věnovaných aktuálním tématům z oblasti filosofie jazyka a mysli se během třídenního 
setkání odborníků vystřídá několik desítek. Mezinárodní konference Philosophy of Language and Mind, 
pořádaná v rámci Evropské sítě center zaměřených na filosofii jazyka a mysli (PLM – Philosophy of 
Language and Mind Network), se uskuteční již posedmé. 
 
PROGRAM 
A PODROBNOSTI O KONFERENCI  
 
--- 
 
PLM – Philosophy of Language and Mind Network vznikla v roce 2010 jako platforma pro spolupráci 
mezi členy v oblasti výzkumu a výzkumného vzdělávání. Sdružuje instituce z více než desítky 
evropských zemí a zaštiťuje pořádání mezinárodních konferencí, workshopů a vzdělávacích aktivit pro  
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mladší generace badatelů v daném oboru v evropském měřítku. Koordinátorem spolupráce sítě PLM 
je v období 2022–2024 Tomáš Marvan z Filosofického ústavu Akademie věd. 
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